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Roma, 15 luglio 2008 

INTERROGAZIONE
LEONE, BRUNO, VITALI, FRANZOSO, LAZZARI, DI CAGNO, CARLUCCI, SAVINO, BARBA, DISATSO, SISTO, FUCCI
Ai Ministri dello Sviluppo Economico e dei Beni Culturali 

Per sapere – Premesso che

· Si apprende da un articolo del Corriere Economia del 14 luglio scorso che la Regione Puglia nel Bilancio 2008 ha destinato 1,5 milioni di euro alla Apulia Film Commission;

· A questi, sempre secondo il Corriere, si aggiungono ulteriori 500mila euro che la Regione Puglia avrebbe girato alla Rai per un film sulla vita del sindacalista della CGIL, Giuseppe Di Vittorio;

· A questi si aggiungono ulteriori finanziamenti che sempre dal Bilancio della Regione Puglia e da quello di Apulia Film Commission, sono stati destinati alla realizzazione di un film dal titolo “Focaccia Blues” nel quale recita una piccola parte anche il Presidente della regione Nichi Vendola (è la storia in chiave no global di un piccolo panificio di Altamura che lotta contro l’apertura di un Mc Donald) che pare sarà nelle sale l’anno prossimo, in concomitanza dell’avvio della campagna elettorale per le elezioni regionali in cui, ad oggi pare certo, sarà ricandidato il Presidente Vendola;

· Si apprende dallo stesso articolo del Corriere che ulteriori 900mila euro, a valere sulla Delibera CIPE 20/2004, sono stati destinati dalla Regione Puglia al finanziamento di due “cineporti” rispettivamente delle dimensioni di 1200 e 4000 metri quadrati. Si tratterebbe di veri e propri “studios” sullo stile hollyvoodiano, con tanto di camerini, sale riunioni, trucco, casting, montaggio. I due studios costeranno rispettivamente 400mila e 500mila euro, per un totale appunto di 900mila euro di fondi Cipe;
· Se ne ricava che solo sommando le cifre contenute nel pezzo del Corriere, la Regione Puglia dal proprio Bilancio e a valere sulla delibera Cipe, avrebbe “investito” un totale di circa 2,9 milioni di euro, cui va aggiunta la somma sconosciuta dei finanziamenti destinati al film Focaccia Blues, tramite Bilancio autonomo e Apulia Film Commission;

· Dal primo gennaio 2008 il Governo Vendola ha aumentato le aliquote di tutte le tasse regionali (Irpef, Irap, accisa sulla benzina, tariffa del gas metano e tariffa di conferimento dei rifiuti in discarica) in danno dei cittadini pugliesi per pagare parte dei debiti accumulati nei conti della sanità; 

· Se i ministri interrogati siano a conoscenza di quanto denunciato in premessa e quale sia l’Accordo di Programma collegato alla Delibera Cipe in base al quale sono stati stanziati 900mila euro per la realizzazione degli “studios”;

· Se il ministro dello Sviluppo Economico non ritenga di dover applicare i propri poteri di vigilanza e controllo per verificare l’esatta entità degli investimenti di cui in premessa e per valutare la loro effettiva “necessità” alla luce del fatto che i fondi CIPE destinati alla aree sottoutilizzate, e deviati in questo caso sui predetti interventi “culturali” sono evidentemente stati distolti ad altri interventi infrastrutturali, forse più urgenti per la Puglia;

· Se il ministro dello Sviluppo Economico non ritenga di dover chiedere conto alla Regione Puglia dell’esatta destinazione dei fondi a valere sulle Delibere Cipe programmati dalla Regione dal 2006 ad oggi per verificarne  la reale efficacia sul territorio;

· Se alla luce di quanto esposto in premessa, non siano configurabili danni ai cittadini pugliesi e alle casse della Regione degni dell’attenzione della Corte dei Conti, data la valenza chiaramente politica, più che economica e di sviluppo della Puglia, che assumono gli interventi finanziati con fondi del Bilancio autonomo della Regione e fondi Cipe. 
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